

纪录片《书简阅中国》： 来自历史的30封书信

让岁月不再遥远，古人不再陌生

新快报讯 记者梁燕芬报道 纪录片《书简阅中国》正在央视纪录片(CCTV-9)频道热播。30封古人文书札，30个故事，观众可以从中窥见不同历史时期的世事百态，体味中国文化的气度情怀，同时引发对于当下的关联性思考。

中国文明历史悠久，源远流长。在难以胜数的文字中，最能够表达个人真实情感的，莫过于家书。这种真实情感或个人故事是史书文献无法记载的，却具有还原那个时代真实面貌的价值。可以说，书信成为我们可以走近古人，了解其所思、所想、所为的第一手资料。纪录片《书简阅中国》便是从这个小切口入手，让岁月不再遥远，古人不再陌生，历史有了质感和温度。

该纪录片由导演金铁木、戴修扬操刀。金铁木专注拍历史人文类纪录片多年，曾拍过《大明宫》《玄奘之路》等经典纪录片。他表示，《书简阅中国》选择这些藏于岁月、雕刻了时光的书简，让人们

在感叹物华流逝、岁序更易的同时，体会到由文字和词句凝化造设出的种种“境界”，深刻感受到情感之美。让观众发现这些故事如此亲切，即使跨越千年，人的悲喜依旧是相通的。

据悉，该纪录片从小人物、爱情、友谊、人生智慧、家风、家国这六个温暖而热血的角度出发，精心筛选了30封古人的书信，每5封信诠释一个共同的主题。郑板桥的特立独行、李贽为女子入学堂的大声疾呼、明朝锦衣卫沈炼的刚正……这些书信里，既包含着修身、齐家、教化、友谊等中国传统伦理的精华，也包含着锐意探索、追求正义、保家卫国等民族文化中闪耀的光辉。

值得一提的是，“好看并有趣”是《书简阅中国》的一大特色，它以年轻人喜爱的视角，通过情景再现，众多演员穿上古装，重新踏入古人生命之河的跨时空，以小片、旁白、解说、自白等形式，兼顾时间线和不同主题侧面，立足当下，对信札



人留存的表达内心感想的文字以及与历史事件相关的材料展开细读，以丰富的视听语言建构信札人的心路历程，紧扣影响其文字形成的重要时间节点和事件，讲述鲜为人知的传奇人生。

《狙击手》片尾彩蛋致敬《上甘岭》

新快报讯 记者聂青报道 张艺谋执导的影片《狙击手》票房目前超过5亿，电影讲述了“狙击五班”战士们为营救战友、保护情报，与装备强大的联合国军殊死对决，以青春热血保卫国家，以一个狙击班的小切口视角，展现了伟大的抗美援朝精神。近日片方发布“致敬上甘岭”片尾彩蛋片段——主题曲《回家》致敬《上甘岭》特别版MV——重新演绎我国首部抗美援朝故事片《上甘岭》插曲《我的祖国》片段，新时代电影人跨越时空，以光影致敬艺术先辈和抗美援朝英烈。

《我的祖国》是几代人的永恒回忆与精神支柱，深切地表达了浓烈的爱国主义思想，唱出了志愿军战士对祖国、对家乡的无限热爱与思念之情，而“回家”是每个踏上战场的战士最真挚的期盼，也是每个中国人对长眠在异国战场上英烈的缅怀和致敬，期待他们都能早日回家。在传承革命精神的同时，也赋予抗美援朝精神全新角度的呈现和寓意。林博洋出镜演绎并演唱《狙击手》主题曲



《回家》，用光影和歌声的艺术向抗美援朝志愿军致敬，向跨越时空传承的伟大抗美援朝精神致敬。

该片段作为电影《狙击手》的彩蛋出现在影片的最后，不少观众表示：“因为‘致敬上甘岭’彩蛋，我站着看完了滚动字幕才走。”有观众直呼“有心又惊喜”，惊叹“真的是原样复刻，看着画面，听着

主题曲《回家》，竟能和上记忆深处‘一条大河波浪宽’的节奏”。

在上映后不久，《狙击手》靠着高质量内容逆转了起初排片不利的劣势，不仅在春节假期奠定了良好口碑、实现了票房逆袭，还在复工后至今表现出强有力“后春节档”长尾效应，排片、票房、口碑齐涨，多次获赞“春节档最佳”。

悬疑网剧 《骨语2》开播

新快报讯 记者梁燕芬报道 悬疑刑侦网剧《骨语2》昨日起播出，张龄心、高仁、蔡宜达、李翰霖、江安菁、赵义等原班人马回归，继续快节奏、沉浸式的案件推理，揭露罪恶，还原真相，逞凶缉恶，守卫光明。

《骨语1》以形形色色的凶案让观众直观感受到案件侦破的复杂性以及故事背后生命的价值与可贵。《骨语2》则在此基础上更加关照人的内心，聚焦社会热点，传递正能量。剧中故事通过对女性职场、亲子关系、青少年成长、婚姻感情等热门社会话题的聚焦，触达现实中亲情、爱情、友情等情感关系。第二季除了拥有严密的推理逻辑、案件侦破的“爽感”以外，还具备有不可忽视的引导意义。我们将看到剧中对犯罪行为人的家庭教育、社会背景等因素深入剖析，为应对和预防犯罪行为提供警示和思考。

除了第一季原班人马，任重、印小天、啜妮、岳旸、魏健隆、米露、馨子、王超伟、杨静儿等也加盟出演该剧。



国足公布最新名单 武磊落选，多位年轻人被征召

新快报讯 记者王敌报道 昨天，国足公布了最新一期的39人集训名单。在这份名单中，五大联赛“独苗”武磊落选，主帅李霄鹏征召了童磊、韩佳奇和高天意等多名新人。

相比于上任后第一期多达59人的集训名单，国家队第二期集训名单人员减至39人，但核心人员基本不变，所谓的“新面孔”几乎不存在。

教练组方面，执教中超的李金羽和陈洋退出，除了两名外教何塞·佩普和欧文·威尔克(体能教练)，中方

教练有高尧、肇俊哲、孙继海、郑智、区楚良、李雷雷。

本土球员方面仍然是以老带新的节奏。蒿俊闵、于大宝、吴曦、张琳芃、谭龙、王大雷、郑铮和王燊超等“80后”球员还在大名单中。比较让人意外的是，唯一在五大联赛踢球的武磊落选大名单。本赛季，武磊在西班牙人一直没有稳定的出场时间，状态很难有保证。在旅欧球员中，只有效力于瑞士草蜢队的李磊入选。

这份名单中有洛国富、费南多、

阿兰、蒋光太以及因感染新冠病毒缺席阶段比赛的艾克森五名归化球员。不过，这五名球员是否会全员报到，并不好说。

据悉，球队将于3月3日在海口开始集训，备战剩余两场2022年世界杯预选赛12强赛。根据赛程，中国男足将于3月24日主场对阵沙特队，3月27日客场迎战阿曼队。如无意外，中国队与沙特队的比赛大概率将继续安排在阿联酋举行。目前中国队1胜2平5负排名小组第五，已提前无缘2022年卡塔尔世界杯。

国足39人名单分布

泰山	金敬道、王大雷、刘彬彬、徐新、郑铮、吉翔、刘洋、段刘愚
海港	颜骏凌、王燊超
广州	刘殿座、韦世豪、蒋光太、张琳芃、高准翼
亚泰	吴少聪、邓涵文、严鼎皓、杨立瑜、廖力生
国安	谭龙
深足	于大宝、张稀哲、池忠国、张玉宁、高天意
广州城	戴伟浚
申花	韩佳奇
津门虎	吴曦、朱辰杰
重庆	巴顿
武汉	蒋圣龙
大连人	蒿俊闵
草蜢	童磊
无球会	李磊
	艾克森、洛国富、费南多、阿兰